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Ãðóïà Á

Çàäà÷à 1. Äàäåíà å ìàòðèöàòà A =

 5 1 1
0 4 0
0 0 4

 .

à) Äà ñå äîêàæå, ÷å A3 = 13A2− 56A+80E, êúäåòî E åäèíè÷íàòà ìàòðèöà îò òðåòè ðåä.

á) Äà ñå ïðåñìåòíå An.

â) Äà ñå íàìåðè ñóìàòà îò åëåìåíòèòå íà ìàòðèöàòà A2023.

Çàäà÷à 2. Äàäåíè ñà åëèïñàòà ε :
x2

25
+

y2

9
= 1 è òî÷êàòà M(3, 2).

à) Äà ñå äîêàæå, ÷å òî÷êàòà M å âúòðåøíà çà îáëàñòòà, çàãðàäåíà îò ε.

á) Äà ñå íàìåðè óðàâíåíèåòî íà ïðàâà g, êîÿòî ìèíàâà ïðåç M è ïðåñè÷à ε â òî÷êè A è
B, êîèòî ñà ñèìåòðè÷íè ñïðÿìî M .

â) Äà ñå íàìåðè ëèöåòî íà òðèúãúëíèêà, îáðàçóâàí îò êîîðäèíàòíèòå îñè è ïðàâàòà l,
ìèíàâàùà ïðåç M è ïåðïåíäèêóëÿðíà íà g.

Çàäà÷à 3. Äà ñå íàìåðè äúëæèíàòà íà êðèâàòà y =
lnx− x2

2
, x ∈

[√2
2

, 1
]
.

Çàäà÷à 4. Äàäåíà å ðåäèöàòà ñ îáù ÷ëåí

ak = lim
x→∞

x

(
1

ek
−
( x

x+ k

)x)
.

Äà ñå íàìåðè lim
k→∞

ak.

Âñÿêà çàäà÷à ñå îöåíÿâà ñ ìàêñèìóì 10 òî÷êè

Âðåìå çà ðàáîòà: 5 ÷àñà


